
 

ACTA DEL PLE ORDINARI DE L’AJUNTAMENT DE CÀNOVES I SAMALÚS. PLE NÚM. 13 

 
 

 
 

A Cànoves i Samalús a les 

vint hores del dia 31 de juliol de 

2008, a l’efecte de procedir a 

celebrar el plenari ordinari, sota la 

Presidència de l’Alcalde Sr. Josep 

Lluís López Carrasco, es reuneixen 

els Srs. i Sres. Regidors i regidores al 

marge enumerats, assistits pel 

Secretari que dóna fe de l’acte.  

 

 

Per part del Sr. Alcalde es 

dona lectura al primer punt de l’ordre del dia. 

 

 Per part del Sr. Alcalde, i abans de donar lectura al primer punt de 

l’ordre del dia, mostra el condol de la Corporació per la mort de l’ex-regidor 

de l’Ajuntament Sr. Francesc Medrano Duaso i demana un minut de silenci en 

la seva memòria. El regidor Sr. Francesc Xavier Jurado, del PPC, demana poder 

llegir una carta pòstuma que li ha escrit al Sr. Medrano, e.p.d. El Sr. Jurado 

dona lectura a la carta, en els termes literals següents: 

 

“CARTA PÒSTUMA A UN GRAN AMIC 

 

Estimat amic Paco: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

LUIS ROIG PUIGJANE (PSC) 

Mª LOURDES AGUIILERA BEDMAR(PSC) 

AGUSTIN GARCIA CAYUELA(PSC) 

CARME SANCHEZ GOMEZ (PSC) 

JAUME SERRAT VILA(CiU) 

JESUS NICOLAS DELGADO GONZALEZ(EPCS-

EPM). 

NOELIA CORTES RUEDA(EPCS-EPM). 

MANUEL LANCHARRO GAVILAN(EPCS-EPM). 

SAULO PUJOLAS PUIGDOMENECH (ERC) 

FRANCISCO JAVIER JURADO DELGADO(PPC) 

 

SECRETARI: Francesc d'A. Serras i Ortuño 
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Tu saps que no tinc costum d’escriure cartes, Tu saps que sóc un afeccionat a 

les noves tecnologies i des que està l’i.mail gairebé ha desaparegut de la 

meva memòria fer-lo, però avui ... avui és un dia especial. 

Avui fa 13 dies, avui fa 13 dies que no estàs entre nosaltres, però encara 

benvolgut amic, no em faig la idea, no ens fem a la idea, dic que no estàs 

entre nosaltres perquè físicament és cert que no ho estàs, però tu, tu, mai 

deixaràs d’estar en el nostre pensament i els nostres cors. 

La teva empremta ha estat i és, profunda, íntegra, honesta. Aquí estem, amic 

meu, en aquest ple municipal ordinari, que en tants i tants tu has hagut de 

batallar, que com tots els últims dijous de cada mes alterns, inexorablement, 

l’obligació del càrrec imposa. 

Si aquí estem, el Sr. Alcalde, el Sr. Secretari, l’Equip de Govern, els Companys 

Regidors de l’oposició, els Companys de Partit, el Públic assistent i jo mateix, el 

teu company i amic, el teu company d’armes. Si aquí estem i et troben a 

faltar. 

Com sempre, benvolgut amic, aquí estarem sempre amb tu, estem segurs que 

des d’on estiguis, ens sabràs donar, la força i la saviesa per portar endavant les 

comeses, els projectes, el necessari per a fer bé les coses i que el nostre 

municipi segueixi creixent en qualitat de vida; el que tu sempre has fet, lluitar, 

perquè la vida sigui molt més agradable per els demés. 

 

Sempre teus... estimat i gran amic.“ 

 

Acaba la lectura, el plenari, a peu dret, fa un minut de silenci en la seva 

memòria. 

 

1.- PROPOSTA D’APROVACIÓ DE L’ACTA NUMERO 11 DE 29 DE MAIG. 
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 Per part del Sr. Alcalde es pregunta als regidors si hi ha quelcom a 

manifestar en relació a l’esborrany de l’acta núm. 11 que ha estat repartida 

conjuntament amb la convocatòria. 

 

 La regidora Sra. Cortes manifesta que el que el seu grup va dir era que 

les actes havien de dir el que ells deien i no el que el que el seu grup 

consideres important. 

 

 Afegeix la regidora que cal que consti a la pàgina 44 que es va dir “que 

l’assumpte es miraria” i que a la pàgina 49 el regidor d’ERC, Sr. Pujolàs va 

manifestar que estava d’acord amb la proposta d’EPM i no del PPC. 

 

 Posada l’acta a votació es aprovada per majoria absoluta, amb els vots 

favorables dels regidors del PSC, CiU i ERC i l’abstenció dels regidors d’EPM i PP, 

que justifica la seva abstenció perquè vol saber com queda el tema de la llar 

d’infants. 

 

2.- PROPOSTA D’APROVACIÓ DE L’ACTA NUMERO 12 DE 3 DE JULIOL.  

 

 El Sr. Alcalde manifesta si hi ha quelcom a manifestar sobre l’esborrany 

de l’acta núm. 12 que s’ha repartit conjuntament amb la convocatòria. 

 

 El regidor Sr. Pujolàs manifesta que a la plana 21 hi manca l’apartat h) 

 

 Posada l’acta a votació es aprovada per majoria absoluta, amb els vots 

favorables dels regidors de tots els grups a excepció del grup d’EPCiS que 

s’absté. 

 

3.- DONAR COMPTE DELS DECRETS D’ALCALDIA DICTATS FINS LA DATA. 
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 El Sr. Secretari dona lectura als decrets d’Alcaldia dictats fins la data. El 

Ple en queda assabentat. 

 

4.- PROPOSTA DE RATIFICACIÓ DEL DECRET D’ALCALDIA DE FIXACIÓ DE LES 

FESTES LOCALS DE L’ANY 2009. 

 

 Per part del Sr. Secretari es dona lectura a la resolució d’Alcaldia, sobre 

les festes locals de l’any 2009, del tenor literal següent: 

 

“RESOLUCIÓ DE L’ALCALDIA num. 73.- Cànoves i Samalús, 29 de juliol de 2008. 

 

 VIST el contingut de l’escrit lliurat pel Departament de Treball i Indústria, 

en el que requereix a aquest Ajuntament als efectes de que es fixin les festes 

locals per l’exercici 2009, i 

 

 ATES que aquesta es una competència plenària, d’acord amb el que 

disposa l’article 46 dl RD 2001/83, de 28 de juliol, i 

 

 VIST que la propera sessió plenària esta prevista pel proper dia 30 de 

setembre, dia en que acaba el termini atorgat per comunicar les festes locals, i 

 

 ATESSA la vigent legislació en matèria de règim local, pel que fa ales 

competències de l’Alcaldia, 

 

 HE RESOLT: 
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 Primer.- FIXAR com a festes locals d’aquest municipi, per l’any 2005, les 

següents: 

 

 Cànoves: 20 de gener i 5 de juny. 

 Samalús: 24 d’agost i 27 de novembre. 

 

 Segon.- NOTIFICAR aquesta resolució al Departament de Treball i 

Indústria de la Generalitat de Catalunya. 

 

 Tercer.- RATIFICAR aquest Decret en la primera sessió plenària que es 

celebri.” 

 

 Posat l’afer a votació es aprovat per unanimitat. 

 

5.- PROPOSTA D’APROVACIÓ INICIAL DELS ESTATUTS QUE HAN DE REGULAR EL 

CONSELL DE POBLE DE SAMALÚS. 

 

 Per part del Sr. Secretari es dona lectura als referits estatuts, en els termes 

següents: 

 

 “PRIMER.- DENOMINACIÓ I NATURALESA. 

 

 CONSELL DEL POBLE DE SAMALÚS és la denominació que adopta l’entitat 

que es regirà pels presents estatuts. 

 La naturalesa d’aquesta entitat és la de associació veïnal segons la 

regulació continguda en el capítol III del Títol XIV del Decret legislatiu 2/2003, 

de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text Refòs de la Llei Municipal i de règim 

local de Catalunya. 
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SEGON.- ÀMBIT GEOGRÀFIC I COMPETENCIAL DEL CONSELL DEL POBLE DE 

SAMALÚS. 

 

 L’àmbit geogràfic del CONSELL DEL POBLE DE SAMALÚS, abarca l’àmbit 

geogràfic del poble de Samalús. 

 

 L’àmbit competencial serà el reconegut en l’article 158.2 del Decret 

legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei 

Municipal i de règim local de Catalunya. 

 

 

TERCER.- DE L’ADMINISTRACIÓ DEL CONSELL DE POBLE 

 

a) El Consell de Poble disposarà de personal adequat per al seu normal 

funcionament. 

b) Estarà ubicat en un local municipal gestionat per l’entitat en règim de 

conveni. 

c) Disposarà de pressupost anual per a la seva gestió, dins dels pressupostos 

municipals. El control serà realitzat per l’interventor municipal. 

d) Aquest òrgan es regirà, una vegada constituït, per un reglament de règim 

intern, que haurà de ser aprovat pel Ple municipal. 

Qualsevol modificació haurà de ser aprovada en última instància pel 

Ple Municipal, ja sigui per petició expressa dels òrgans de gestió del 

Consell del Poble de Samalús, o ble a instància dels mateixos òrgans 

rectors del consistori municipal. 

 

 

QUART.- DEL GOVERN DEL CONSELL DE POBLE 
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a) El Consell de Poble estarà integrat per regidors, representants de les 

associacions ciutadanes legalment constituïdes, representants dels veïns 

i en l’àmbit territorial del poble. 

 

b) El Consell tindrà un màxim de deu membres, dels quals el nombre de 

regidors no podrà ésser superior a un terç del total. 

Per tal de distribuir la participació que correspongui a les associacions i 

representants dels ciutadans, s’aplicarà el criteri de proporcionalitat en 

relació a la seva implantació efectiva en el territori objecte de l’àmbit 

geogràfic en que regirà les seves competències aquesta entitat, 

d’acord amb les dades que constin al registre que preveu l’article 158.4 

del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text Refòs 

de la Llei Municipal i de règim local de Catalunya, així com també les 

disposicions que en cada moment estiguin vigents. 

 

c) Presidirà el Consell de Poble el regidor en qui l’Alcalde delegui, a 

proposta del cap de llista de la candidatura més votada en la 

demarcació del Consell. 

 

d) El govern del Consell del Poble estarà constituït per: El President, el sots-

President, i els vocals que corresponguin. Tots els nomenaments hauran 

de ser ratificats pel Ple Municipal. 

 

 

e) Actuarà de Secretari el de la corporació que actuarà amb veu però 

sense vot, i que podrà delegar en les mateixes condicions en un 

funcionari, que serà habilitat amb veu i sense vot. 
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CINQUÈ.- DE LES FUNCIONS DEL CONSELL DE POBLE 

 

Correspondrà al Consell de Poble en l’àmbit de la seva demarcació territorial 

les funcions següents: 

a) Formular propostes per resoldre els problemes administratius, de gestió i 

serveis que els afectin. 

 

b) Emetre informes a iniciativa pròpia o de l’Ajuntament sobre temes de 

competència municipal. 

 

c) Altres funcions de naturalesa anàloga que determini l’acord de creació. 

 

d) Les facultats d’execució correspondran al regidor, President, d’acord 

amb les decisions preses pel Ple del Consell del Poble. 

 

 

e) El Consell del Poble exercirà les seves funcions d’acord amb els 

programes i les directrius establertes en el Ple Municipal. S’establiran 

sistemes de revisió i control dels actes i acords adoptats pel Consell del 

Poble. 

 

 

SISÈ.- DE LES COMPETÈNCIES DEL CONSELL DEL POBLE. 

 

El Consell podrà exercir per delegació, funcions de deliberació, executives i de 

gestió desconcentrada, en matèries relatives a la gestió i utilització dels serveis i 

béns destinats a activitats sanitàries, assistencials, culturals, esportives i de 

lleure, sempre que no afecti als interessos generals del municipi. Es podrà 
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ampliar la delegació d’altres activitats sempre que es tinguin presents les 

condicions anterior. 

 

El Ple del Consell de Poble tindrà les següents atribucions: 

 

a) Supervisar i controlar les obres i serveis municipals quin àmbit prestacional 

es refereixi al poble (brigada d’obres, neteja de la via pública, neteja de 

locals municipals, abocadors, sanitat, ensenyament, etc.) 

 

b) Informar sobre els plans i altres instruments d’ordenació urbanística. 

 

c) Supervisar el manteniment dels bens d’us públic: jardins, camins i vies 

públiques, patrimoni municipal, etc. 

 

d) Informar i elevar propostes sobre deficiències, necessitats i millora de les 

obres i serveis en l’àmbit del poble. 

 

e) Informar i elevar propostes d’obres i serveis prioritaris, així com elaborar 

l’avantprojecte del Consell de Poble. 

 

f)  Controlar les obres menors, obres majors i llicències d’activitat, així com 

informar els expedients de recepció d’obres públiques ordinàries i 

d’urbanització en el poble. 

g) Supervisar i controlar el manteniment del patrimoni artístic i cultural. 

 

h) Fiscalitzar l’acompliment de la llei mediambiental (indústries, serveis, 

agricultura, instal·lacions ramaderes, etc.) 
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i) Canalitzar i informar els expedients de subvencions econòmiques i 

assistencials a les entitats i persones residents al poble. 

 

j) Supervisar les activitats culturals i esportives, així com, informar del 

funcionament dels centres públics docents, sanitaris, esportius, culturals i 

cívics. 

 

k) Informar les denúncies dels residents en el poble i concernents a obres i 

serveis municipals, indústries, activitats i expedients de disciplina 

urbanística en matèria d’edificacions, parcel.lacions i qualsevol altre 

acte d’us del sòl. 

 

l) Crear comissions d’estudi per a la realització d’informes. 

 

m) Qualssevol altres competències  que li pugui ésser delegada pel Ple de 

l’Ajuntament. 

 

 

SETÈ.- FINANCAMENT. 

 

 En el reglament de règim intern es preveurà la forma de finançament 

intern de l’entitat. 

 

 En aquest sentit, es preveurà una partida pressupostaria en el pressupost 

del consistori en aquest sentit que estigui d’acord amb la llei reguladora de les 

hisendes locals. “ 

 

 El Sr. Alcalde manifesta que la voluntat de l’equip de govern es que 

Samalús tingui una identitat pròpia, una veu i poder tenir mes cohesió amb 
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l’ajuntament i amb Cànoves. Afegeix que els veïns, d’entrada ho veuen bé, i 

que a més, hi haurà un període d’al·legacions, tal i com mana la Llei. El Sr. 

Delgado manifesta que no han pogut participar en la redacció i que el texte 

es incomprensible pel numero d’errades que hi han. Pregunta el Sr. Delgado 

quantes associacions hi han registrades en el municipi, responent el Sr. Serrat 

que a la web de l’Ajuntament es poden trobar totes. 

 

El regidor Sr. Pujolàs manifesta que ell està d’acord amb que es creï el consell 

de poble i que al mes de maig hi va haver una reunió amb veïns de Samalús i 

ja es va acordar que es crearia una comissió per tal de fer els estatuts. El Sr. 

Serrat manifesta que al final de la reunió es va acordar que el redactat dels 

estatuts el faria l’Ajuntament i que ja hi hauria temps per fer al·legacions, en el 

seu cas. El Sr. Puiolàs manifesta que ell no ho te entès així i pregunta si els veïns 

saben que avui s’aprova i si s’ha fet alguna circular. El Sr. Serrat contesta 

afirmativament. El Sr. Pujolàs ratifica el seu acord en la proposta però no en les 

formes que s’han seguit i que el seu vot serà d’abstenció. El Sr. Alcalde 

manifesta que sempre es demana participació i no entén que ara que es fa hi 

hagin mancances també. El Sr. Pujolàs manifesta que hauria estat millor fer-ho 

a través d’una comissió informativa. 

 

Posat l’afer a votació es aprovat per majoria absoluta, amb els vots favorables 

de tots el regidors a excepció del regidor d’ERC, que s’absté. 

 

6. PROPOSTA D’APROVACIÓ DEFINITIVA DEL PRESSUPOST MUNICIPAL PER A 

L’EXERCICI DE 2008, AIXÍ COM LA PLANTILLA DE PERSONAL I LES SEVES 

BASES D’EXECUCIÓ, PRÈVIA RESOLUCIÓ DE LES AL·LEGACIONS 

PRESENTADES. 
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Per part del Sr. Secretari es dona lectura a les al·legacions presentades, 

que consten en el seu respectiu expedient, així com a les propostes de 

resolució de les mateixes. 

 

El Sr. Pujolàs manifesta que es va dir que es donaria el pressupost per 

àrees i que això no s’ha fet, i que el seu vot serà d’abstenció. 

 

El Sr. Delgado manifesta que falta el desglossat del pressupost i que per 

tant no poden donar el seu vot a favor, tot i que ha trigat 7 mesos en 

elaborar-se. Afegeix que els ingressos s’han baixat un 70 per cent i que 

serà molt difícil acabar l’any amb estabilitat pressupostària sinó es treu 

d’altres partides.  

 

El Sr. Alcalde manifesta que aquest pressupost es de contenció i q ue cal 

ser conscients de que el moment econòmic es molt complicat i que la 

solució no passa per pujar els impostos. 

 

El Sr. Jurado, del PPC, manifesta que ell recolzarà els pressupostos i que 

donen un vot de confiança a l’equip de govern tot i que, manifesta, ha 

faltat molta informació als grups per part del regidor d’Hisenda i que no 

es qüestió de que desprès ja es podran fer al·legacions sinó de bona 

voluntat. 

 

Posat l’afer a votació, s’acorda, per majoria absoluta, amb els vots a 

favor dels regidors del PSC, CiU i PPC, l’abstenció d’ERC i el vot en 

contra dels tres regidors d’EPCiS, aprovar definitivament el pressupost 

municipal per l’exercici 2008, així com la plantilla de personal i les bases 

d’execució, amb publicació per capítols al BOP. 
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PROPOSTA D’APROVACIÓ DEL CONVENI DE COOPERACIÓ SOBRE EL PLA 7. 

INTEGRAL SOBRE CONSUMS PROBLEMÀTICS DE DROGUES I ALTRES 

COMPORTAMENTS DE RISC AL BAIX MONTSENY, “EL TRITÓ DEL BAIX 

MONTSENY”. 

 

La Tinent d’Alcalde i responsable de la cartera de serveis, Sra. Lourdes 

Aguilera, dona lectura al conveni. 

 

El regidor d’EPCiS, Sr. Delgado, manifesta que el seu grup hi està 

totalment d’acord. 

 

El regidor Sr. Pujolàs, d’ERC pregunta que quan va arribar aquest 

document a l’Ajuntament, responent la Sra. Que fa aproximadament un 

mes i que té una durada de 4 anys. Pregunta el Sr. Saulo quina es 

l’aportació que tindrà que fer l’Ajuntament, responent la Sra. Aguilera 

que sobre uns 4000 € i que caldrà incloure’ls al pressupost del 2009. 

 

Posat l’afer a votació es aprovat per unanimitat. 

 

8. PROPOSTA D’ADJUDICACIÓ DE LA CONCESSIÓ ADMINISTRATIVA PER LA 

GESTIÓ DE LA LLAR D’INFANTS, “LA PETITA ESTELADA”. 

 

Per part de la Secretaria es dona una explicació de tot el tràmit 

administratiu que s’ha seguit i es dona lectura a l’informe elaborat pels 

serveis tècnics municipals, en el que proposen a l’empresa CLECE SA 

com a millor en les ofertes presentades. 

 

El Sr. Alcalde manifesta que es tracta d’un projecte educatiu valent i 

que es vol crear una AMPA a la llar d’infants. Puntualitza també que 
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temes importants com la rebaixa de les tarifes o l’ampliació d’horari 

s’han de tenir en compte a l’hora d’adjudicar el servei. Manifesta el Sr. 

Alcalde que ja es aconseguir una rebaixa d’un 21 per cent amb 

l’anterior concessionària i que aquesta ofereix un altre rebaixa d’un 8 

per cent més. 

 

El Sr. Jurado manifesta que alguna mare ja té les tarifes del proper curs. El Sr. 

Alcalde manifesta que ho desconeix i que l’únic que s’ha dit es que es farà 

una reunió el dia 25 d’agost. El Sr. Delgado manifesta que aquesta informació 

la ha facilitat Tasta’m. El Sr. Pujolàs manifesta que la Fundació Pere Tarrés està 

treballant a Ajuntaments molt importants. El Sr. Alcalde manifesta que CLECE 

SA també porta moltissimes escoles bressol però que s’ha valorat, per sobre de 

tot el projecte educatiu. 

 

Posat l’afer a votació, s’acorda, per majoria absoluta, amb la única abstenció 

d’ERC, adjudicar la concessió a CLECE SA, d’acord amb l’articulat del Plec de 

Clàusules i la oferta presentada, i notificar aquest acord a l’adjudicatària així 

com als demés participants. 

 

PROPOSTES D’EPM 

 

 

9. EL PUNT DE RECOLLIDA D’ESCOMBRARIES AL NUCLI DE SAMALÚS, ES 

REALITZA A PEU DE CARRETERA, COSA QUE OCASIONA UNA SITUACIÓ DE 

PERILL, ÉS PER AIXÒ QUE CREIEM NECESSARI BUSCAR UN LLOC 

ALTERNATIU. 
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Abans de que es comenci a desenvolupar el tema, el Sr. Alcalde manifesta 

que la semàntica que s’utilitza no es la correcta i que cal fer propostes i que 

aquesta es la tercera vegada que es diu als regidors d’EPCiS. 

El Sr. Delgado manifesta que afegeix al present punt de l’ordre del dia la 

frase “Proposem” i fa una breu descripció del mateix. 

 

L’afer es aprovat per unanimitat. 

 

10. L’HORARI D’ENCÈS DE L’ENLLUMENAT PÚBLIC AL NUCLI ANTIC DE SAMALÚS 

HA D’ÉSSER REVISAT. EN MOLTES OCASIONS, A L’HIVERN A LES 19 HORES 

DE LA TARDA JA NO HI HA LLUM, AMB LA FALTA D’IL·LUMINACIÓ QUE 

AIXÒ COMPORTA. 

 

El Sr. Delgado manifesta que afegeix al present punt de l’ordre del dia la frase 

“Proposem” i fa una breu descripció del mateix. 

 

La Sra. Aguilera manifesta que el funcionament es amb cèl·lules. El Sr. Alcalde 

diu que, tot i no tenir cap queixa, es mirarà el correcte funcionament. 

 

L’afer es aprovat per unanimitat. 

 

11. SOL·LICITEM IMPLANTIN UN TERMINI ADEQUAT PER AL LLIURAMENT DE 

QUALSEVOL DOCUMENTACIÓ QUE ELS REGIDORS SOL·LICITIN A 

L’AJUNTAMENT, PER A NOSALTRES AQUEST TERMINI SERIA DE QUINZE DIES. 

 

 

El Sr. Delgado manifesta que afegeix al present punt de l’ordre del dia la frase 

“Proposem” i fa una breu descripció del mateix. 
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El Sr. Alcalde manifesta que es crearà una comissió informativa on tractar el 

tema del ROM i que allà es podrà incloure tota aquesta qüestió. 

 

El Sr. Delgado retira la seva proposta. 

 

12. PROPOSEM QUE LES OBRES DESTINADES A LA MILLORA D’ESTALVI D’AIGUA 

REALITZADES PER QUALSEVOL PROPIETARI, NO ELS SUPOSI CAP DESPESA DE 

TAXA MUNICIPAL, JA QUE AL NO EXISTIR CAP HISTORIAL DE PERMISOS, NO 

POT MODIFICAR EL PRESSUPOST. 

 

El Sr. Delgado explica que es una forma de incentivar aquestes obres i 

estalviar aigua. 

 

El Sr. Alcalde manifesta que el seu grup hi està d’acord però que call fer 

primer un estudi sobre com modifica la ordenança. 

 

El Sr. Delgado apunta que no cal que sigui només per obra nova. 

 

Posat l’afer a votació, es desestima amb els vots en contra dels regidors 

del PSC i CIU, l’abstenció dels regidors del PPC i ERC i els vots a favor dels 

tres regidors d’EPCiS. 

 

13. AL PLE DEL DIA 27/09/07 ES SOL·LICITAVA LA NETEJA PERIÒDICA DELS 

ESPAIS EN ELS QUALS ESTIGUESSIN COL·LOCATS ELS  CONTENIDORS 

D’ESCOMBRARIES I RECOLLIDES SELECTIVES, PREGUEM COMPROVIN ELS 

ESPAIS DE L’AVINGUDA CAN VOLART (ZONA DE LA CABINA TELEFÒNICA), 

JA QUE EN MOLTES OCASIONS N’HI HA VIDRES QUE PODRIEN OCASIONAR 

ACCIDENTS SOBRE TOT ALS INFANTS. 
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El Sr. Delgado manifesta que afegeix al present punt de l’ordre del dia la 

frase “Proposem” i fa una breu descripció del mateix. 

 

La Sra Aguilera manifesta que la brigada de manteniment para per tot 

arreu, i cada dia. El Sr. Alcalde afegeix que tot i el control que exerceix la 

brigada, es molt difícil que no s’escapi alguna cosa. El Sr. Delgado 

manifesta que hi han punts conflictius que caldria vigilar amb mes atenció. 

El Sr. Alcalde manifesta que manca conscienciació ciutadana. 

 

L’afer es aprovat per unanimitat. 

 

14. CREIEM CONVENIENT LA NETEJA DE LA PARCEL·LA SITA AL PASSATGE DE 

LA PERDIU, 1 CANTONADA AMB CARRER DE L’ORENETA, JA QUE ES TROBA 

EN UN ESTAT DE DEIXADESA BASTANT AVANÇAT I ORIGINA L’EXISTÈNCIA 

DE RATES I ALTRES. 

 

El Sr. Delgado manifesta que afegeix al present punt de l’ordre del dia la 

frase “Proposem” i fa una breu descripció del mateix. 

 

El regidor de Medi Ambient, Sr. Roig, manifesta que no creu que es tracti 

d’un tema que s’hagi de tractar en un ple i que només fent una 

instància n’hi hauria prou, responent el Sr. Delgado que ja varen fer una 

instància fa 7 o 8 mesos, i que ell tema segueix igual. 

 

Posat l’afer a votació es desestima amb els vots en contra dels regidors 

del PSC i CIU, l’abstenció dels regidors del PPC i ERC i els vots a favor 

dels tres regidors d’EPCiS. 
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15. PREGUEM QUE ELS TÈCNICS FACIN UNA VALORACIÓ DE L’ESTAT DEL MUR 

DEL DIPÒSIT D’AIGUA SITUAT A CÀNOVES RESIDENCIAL, JA QUE EXISTEIXEN 

ESQUERDES QUE CREIEM QUE PODEN ÉSSER PERILLOSES. 

 

El Sr. Delgado manifesta que afegeix al present punt de l’ordre del dia la 

frase “Proposem” i fa una breu descripció del mateix. 

 

L’afer es aprovat per unanimitat. 

 

16. DEMANEM UN PLA D’ACTUACIÓ PROTOCOL·LÀRIA PER A L’ENTREGA DE 

DOCUMENTACIÓ OFICIAL SIGNADA. 

El Sr. Delgado manifesta que caldria protocolaritzar la forma d’entrega de 

la documentació. El Sr. Alcalde proposa que sigui un tema que quedi inclòs 

en la futura redacció del ROM. 

 

El Sr. Delgado, retira la proposta. 

 

17. CREACIÓ D’UNA COMISSIÓ PER LA CELEBRACIÓ DEL SEIXANTA 

ANIVERSARI “DECLARACIÓ UNIVERSAL DELS DRETS HUMANS” EL DIA 10 DE 

DESEMBRE DE 2008. 

 

El Sr. Delgado afegeix la paraula “proposta” i manifesta que es una 

celebració que no te color polític i que el seu grup voldria que es fés 

conjuntament amb l’Ajuntament i fos de caràcter col·lectiu. 

 

 L’afer es aprovat per unanimitat. 
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PROPOSTES D’ERC 

 

18. PROPOSTA PERQUÈ S’ESTUDIÏ UN SISTEMA DE RECOLLIDA DE LA BROSSA 

(VERD DE JARDINS, RESTES DE PODA) QUE ES GENERA EN LES PARCEL·LES 

DEL MUNICIPI, DURANT BONA ÈPOCA DE L’ANY, COMPLEMENTARI AL 

SISTEMA DE COMPOSTATGE CASOLÀ DE RESIDUS ORGÀNICS QUE 

S’IMPULSA DES DEL CONSORCI PER A LA GESTIÓ DE RESIDUS DEL VALLÈS 

ORIENTAL I DES DE L’AJUNTAMENT. 

 

El regidor d’ERC, Sr. Pujolàs desenvolupa el tema, argumentant la 

necessitat de que hi hagi un sistema de recollida de verd. El Sr. Alcalde 

manifesta que de cara a l’any que bé, la recollida d’orgànica es 

obligatòria i que s’està fent un estudi de recollida a tots els nivells. 

 

Posat l’afer a votació es aprovat per unanimitat. 

 

19. PROPOSTA PERQUÈ ES PREVEGI LA UBICACIÓ DE RECIPIENTS DE 

COMPOSTATGE ALS TERRENYS DE L’ESCOLA, EN NOMBRE SUFICIENT, PER A 

PODER APROFITAR ELS RESIDUS ORGÀNICS QUE ES GENERIN A PARTIR DE 

LA POSADA EN MARXA DE LA CUINA I, ALHORA, PERQUÈ PUGUIN SER 

UTILITZATS AMB FINALITATS EDUCATIVES. 

 

El Sr. Pujolàs manifesta que es el moment idoni per tal d’instal·lar els 

recipients de compostatge. 

 

El Sr. Roig manifesta que s’ha entrega d’uns 30 compostadors. 
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L’afer es aprovat per unanimitat. 

 

20. MOCIÓ PERQUÈ ES POSI EL NOM D’UN CARRER A NOM DE LLUÍS MARIA 

XIRINACS, PACIFISTA, PENSADOR I PATRIOTA CATALÀ. 

 

El regidor d’ERC, Sr. Pujolàs, dona lectura a la següent proposta: 

 

“Moció de la Secció Local d’ERC de Cànoves i Samalús per demanar que 

algun carrer o plaça del municipi dugui el nom de Lluís M. Xirinacs 

 

Ara fa aproximadament un any, a principis d’agost de 2007, va morir en Lluís 

Maria Xirinacs, el dia del seu 75è aniversari. 

 

Lluís Maria Xirinacs, ex-senador durant la transició i candidat al Nobel de la Pau 

els anys 1975, 76 i 77, era conegut per la seva defensa de la pau i dels drets del 

país. Nat a Barcelona el 1932, s’ordenà sacerdot als vint-i-dos anys. Als 34 ja va 

refusar els diners que l’estat donava als capellans que tenien cura de 

parròquia i va combatre la vinculació església-estat amb una llarga vaga de 

fam. 

 

Entre els anys 60 i 70 va fer cinc vagues de fam més, va ser un dels impulsos de 

l’Assemblea de Catalunya i el règim franquista el va empresonar dues vegades 

(1972 i 1974-75). 

 

Seguidor de les tesis de Ghandi i de la lluita des de la no-violència, es va estar 

a peu dret davant la porta de la presó Model de Barcelona, dotze hores cada 

dia durant un any i nou mesos, per demanar l’amnistia i llibertat dels presos 

polítics de la transició. El 1977 es va presentar com a independent a les 
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eleccions generals i, amb més de mig milió de vots, va arribar a ser senador per 

Barcelona. 

 

El 1980 va abandonar la política activa i va començar a estudiar un nou model 

social i polític des del Centre d’Estudis Joan Bardina, juntament amb Agustí 

Chalaux. No va deixar la lluita, tanmateix, però sí el sacerdoci, l’any 1990. El 

2000 va tornar a protestar de manera activa, plantant-se cada dia a la plaça 

de Sant Jaume per demanar la independència del país. 

 

Fundador de la Fundació Randa-Lluiís M. Xirinacs, des del 1987 impartia cursos 

de filosofia sobre Un model global de la realitat. Aquesta tesi filosòfica li va 

valer el Cum laudea la Universitat de Barcelona. També ha recollit aquest 

pensament en diversos llibres i altres publicacions que ens ajudaran a mantenir 

viva la seva memòria. 

 

Aquests darrers anys Xirinacs també ha estat al darrere d’iniciatives com l’Arbre 

d’Assemblees del Poble, i el Camí, entre d’altres. 

 

Com a home lúcid i lliure, s’adonava del valor i de la necessitat de comptar 

amb persones que es plantin; disposades a jugar-s’ho tot; decidides a construir-

se tot construint; i a empènyer en positiu l’evolució del cos social i la mateixa 

humanitat. 

 

Fins al juny de 2008 els 20 municipis següents; de diferent tarannà polític, han 

aprovat posar el nom de Lluís M. Xirinacs a algun carrer o plaça del seu poble 

o ciutat: 

 

1. Argentona (Maresme) 

2. L’Arboç (Baix Penedès) 
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3. Badalona (Barcelonès) 

4. Bescanó (Gironès) 

5. Blanes (Selva) 

6. Calldetenes (Plana de Vic) 

7. Castellbisbal (Vallès Occidental) 

8. Constantí (Tarragonès) 

9. Figaró-Montmany (Vallès Oriental) 

10. Igualada (Anoia) 

11. Molins de Rei (Baix Llobregat) 

12. Palau-solità i Plegamans (Vallès Occidental) 

13. Sant Esteve de Palautordera (Vallès Oriental) 

14. Sant Jaume dels Domenys (Baix Penedès) 

15. Sant Joan de Vilatorrada (Bages) 

16. Subirats (Alt Penedès) 

17. Veciana (Anoia) 

18. Vilafranca del Penedès (Alt Penedès) 

19. Vilassar de Mar (Maresme) 

20. Vic (Osona) 

 

Per tots aquests motius, des de la Secció local d’Esquerra Republicana de 

Cànoves i Samalús proposem: 

 

1. Que l’Ajuntament de Cànoves i Samalús incorpori el nom del filòsof, 

escriptor, pensador, exsenador i activista infatigable per la pau i pels 

nostres drets nacionals, Lluís Maria Xirinacs i Damians, en la llista del 

nomenclàtor municipal per tal que un carrer o plaça porti el seu nom i 

s’incorpori, en la nostra memòria col·lectiva. 

2. Traslladar aquest acord a la Fundació Randa-Lluís Maria Xirinacs.” 
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El Sr. Alcalde manifesta que, des del respecte a tothom, proposaria que 

tant pel que fà al Sr. Medrano, e.p.d. i tantes d’altres persones que s’han 

destacat en la vida del municipi de Cànoves i Samalús, es crees una 

comissió informativa que regules el procediment i fer partícep a tothom. El 

regidor Sr. Pujolàs mostra la seva conformitat i retira la proposta, acordant-

se, per unanimitat, la creació d’una comissió informativa que reguli els 

honors i distincions, i la seva forma d’adjudicació i formalització. 

 

 

21. AFERS URGENTS. 

 

Per part del Sr. Alcalde es dona compte de l’escrit tramès per l’ACA, amb 

registre d’entrada 30’7’08 sobre una subvenció atorgada a l’Ajuntament i 

proposa vota la seva urgència. 

 

La urgència es aprovada per unanimitat. 

 

El Sr. Alcalde explica que l’ACA ha atorgat a l’Ajuntament, un ajut 

extraordinari de 14.199,30 € per finançar les despeses extraordinàries 

generades pel transport d’aigua destinada al consum domèstic i que cal 

acceptar. 

 

Posat l’afer a votació es aprovat per unanimitat. 

 

Seguidament, pel Sr. Alcalde es dona coneixement de que s’ha rebut un 

model de conveni, que consta en el seu respectiu expedient, sobre 

l’adhesió de l'Ajuntament  a la xarxa rescat de radiocomunicacions 

d’emergències i seguretat de Catalunya per coordinació amb protecció 

civil. La urgència es aprovada per unanimitat. 
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El Sr. Roig desenvolupa breument el tema i s’aprova, per unanimitat, 

aprovar el model de conveni i autoritzar al Sr. Alcalde per la seva signatura.  

 

22. PRECS I PREGUNTES. 

 

 

Seguidament, per part del Sr. Secretari, es dona lectura a les preguntes 

formulades per EPCiS, del tenor literal següent: 

 

1.- Quan ens facilitarà el contracte de la Llar d’infants “La Petita Estelada” i 

el balanç econòmic, corresponent al curs 2008/2007 o la informació dels 

ingressos i despeses, ja demanat en diverses ocasions? 

 

El Sr. Alcalde contesta que ja està demanat. 

 

2.- Ja tenen terrenys destinats a la construcció de la nova escola? En cas 

afirmatiu, ja està comunicat a Ensenyament o a l’administració que 

correspongui? 

 

El Sr. Alcalde manifesta que es vol fer una escola nova i també una llar 

d’infants i que, aïtal efecte s’han fet reunions amb el Departament 

d’Educació. Explica també que s’està fent un estudi per l’aigua i que s’està 

en contacte amb FECSA per portar la corrent. Manifesta que hi ha prevista 

una reunió amb el Departament d’Ensenyament per mitjans de setembre i 

que les escoles i la nova llar s’ubicaran als terrenys del camp de futbol. 
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3.- Quan tenen previst la instal·lació de la pèrgola  a la parada de ‘autocar 

de Cànoves Residencial ? 

 

La regidora Sra. Aguilera manifesta que s’ha demanat molts cops i que no 

venen mai a fer-la i que si no , al final, es farà d’obra. 

 

4.- Esta previst dins el pressupost la col·locació del sistema que 

correspongui per evitar que els nens de l’escola pateixin el sol directe a les 

hores punta, els mesos de juny a setembre? 

 

El Sr. Alcalde manifesta que s’ha parlat amb l’AMPA i que es vol fer a partir 

de setembre. 

 

Seguidament, per part del Sr. Secretari es dona lectura a les preguntes 

formulades pel grup d’ERC. 

 

1.- En el Ple del 29 de maig d’enguany es va aprovar, per unanimitat, un 

punt de l’ordre del dia en que s’acordava la difusió de cartes informatives a 

totes les cases, recordant que no es poden abocar restes vegetals dins els 

contenidors d’escombraries. ¿Quan es farà la tramesa d’aquestes cartes? 

 

El regidor Sr. Roig manifesta que es farà en el mes que vé o al setembre, 

com a molt. 

 

2.- Atès que l’Ajuntament ha contractat un particular/una empresa de 

caràcter privat per a la neteja de determinades voreres de ca l’Esmandia 

¿amb quina freqüència passa la maquina netejadora que es propietat 

municipal per cada nucli de població? Hi ha una programació establerta? 

 25



Aquesta maquina escombradora es operativa en tots els carrers asfaltats 

i/o pavimentats del municipi? 

 

El Sr. Alcalde manifesta que la neteja, que es va fer amb el Sr. Cuch, es va 

fer a molts llocs del poble i que s’està estudiant una possible mancomunitat 

de serveis amb l’Ajuntament de San Pere per millorar el servei de neteja 

però es un tema on primer cal solucionar el finançament. 

 

3.- En el ple de 29 de maig vàrem demanar pel cessament de distribució de 

cartes al veïnat de la Riera de Samalús, per part de Correus. A dia d’avui, 

¿S’ha pogut resoldre aquesta qüestió? 

 

La regidora Sra. Aguilera manifesta que s’han fet unes plaquetes amb el 

número i s’ha donat a cada veí.  

 

Seguidament per part del Sr. Secretari es dona lectura a les preguntes 

presentades pel PPC. 

 

 1.- Pretenem que se’ns confirmi si es cert que la plaça de pediatria ha 

estat eliminada del CAM de Cànoves i de cert els motius que han dut a tal 

decisió pel departament de Sanitat? Igualment de que sigui cert, que gestions 

a realitzat l’Ajuntament referent a això? 

 

 El regidor de Sanitat, Sr. Garcia manifesta que no es pot garantí que 

s’hagi anul·lat la plaça i que la coordinadora diu que es l’ICS qui ho distribueix i 

que la pediatria està derivada a Cardedeu. L’Alcalde manifesta que s’ha fet 

un gran esforç en el tema del CAP però que  la responsabilitat es de l’ICS, qui 

ha manifestat que no hi ha pediatres. Afegeix que s’està a l’espera de 

mantenir una reunió a la consellera de Sanitat.. El Sr. Jurado manifesta que 
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abans si que n’hi havia i que ara cal anar a Cardedeu, manifestant el Sr. 

Alcalde que es molt trist que sigui així i que només s’ha pogut aconseguir un 

metge, pels dilluns dimecres i divendres a partir del 15 de setembre, per nens 

mes grans. 

 

2.- Referent al punt anterior i amb independència que sigui certa o no 

l’eliminació de la plaça de pediatria, podem saber el per què no som informats 

immediatament els regidors de l’oposició de les variacions que puguin existir 

en qualsevol assumpte relacionat amb els serveis del municipi? 

 

El regidor Sr. Garcia manifesta que no s’ha dit res perquè, oficialment, no se’n 

sap res. 

 

3.- Tenim en aquest grup polític informació, que podem considerar de 

suficientment fefaent però node versió oficial per la qual, la promoció del 

projecte del balneari ha decidit, definitivament, cancel·lar el projecte. Pel que 

preguntem al Sr. Alcalde que sap de l’assumpte i si ha realitzat algun tipus de 

gestió amb els promotors al respecte? 

 

El Sr. Alcalde manifesta que no se’n te constància, ni oficial ni oficiosa. El Sr. 

Jurado apunta que la seva informació ha estat verbal i pot o no ser certa. 

 

 

I no havent més assumptes a tractar, per part de l’Alcaldia s’aixeca la sessió a 

les 22.00 hores, acordant-se la redacció de l’esborrany de l’acte d’acord amb 

els paràmetres que disposa  l’article 110 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 

d'abril, pel qual s'aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de 

Catalunya. 
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